

竞进提质 激情跨越 为实现“五个有色”良好开局提供有力保证

(上接第4版)及时将标准化管理理念植入党建具体工作之中,制定一套标准科学、体系完善、特色突出、易于操作的贯标体系文件。同时抓好运行落实工作,通过内部评审和管理评审,取得贯标认证中心质量认证。要充分运用贯标体系文件,科学指导公司党建工作。建立对标先进、持续推进的工作机制,不断查找突出问题和薄弱环节,有针对性地予以改进和加强,提高党建工作制度化、规范化、科学化水平。

四是坚持创先争优强化基础

创长效。各级组织要紧密结合今年的生产经营重点和难点任务,围绕如何落实增利补缺措施等主要工作,建立健全创先争优“岗位承诺践诺”、“三评三公示”等长效机制,坚持抓好“先锋党支部”、“先锋党小组”、“党员先锋机台(岗)”等各具特色的创先争优活动,使创先争优成为党组织和党员长期的自觉行动,有力促进生产经营任务和利润目标的完成。

五是持续推进“党组织共建”

活动。要围绕生产经营攻坚克难、管理创新增效、优化营销运作、提高经济技术指标等方面,积极探索共建的新途径、新方法,不断拓宽共建形式、丰富共建内容、创新共建方式,提高共建效果,使公司“党组织共建”品牌愈发响亮,取得实效。

六是严格党员发展工作。

遵循“坚持标准,保证质量,改善结构,慎重发展”的工作方针,注重从生产一线、团员青年、生产经营和科技骨干等优秀职工中吸收新鲜血液,同时加强对在外用工中发展党员的指导和引导,努力把党员培养成生产经营骨干。发展新党员要把严关口,严格标准,确保党员队伍的先进性和纯洁性。

与此同时,要强化“三会一课”制度的贯彻执行和检查落实,加强指导,增强“三会一课”的质量和效果。坚持抓好形势任务教育、党员轮训和党支部书记培训,不断提升党员和支部书记的思想素质与工作能力。

2. 加强和推进党的制度建设。

加强和推进党的制度建设,既要积极发扬党内民主、增强党的创造力,又要严明党的纪律,自觉维护党的集中统一。坚持贯彻党的民主集中制,健全会议规则和决策程序。加强《公司党委全委会议事决策规则》、《党委常委会会议事决策规则》等制度的贯彻执行,使企业党组织参与决策的内容具体化、制度化。完善党组织参与重大问题决策的程序,按照“集体领导、民主集中、充分酝酿、会议决定”的要求,对公司“三重一大”问题坚持做到集体研究决定。

认真开好党内民主生活会,切实提高民主生活会质量。要发扬党的优良传统和作风,按照“团结一批评—团结”的原则,严肃认真的开展批评与自我批评,敢于检查和揭露工作中的各种问题、矛盾;敢于指出问题的实质和根源,达到统一思想、团结同志、增进感情、推动工作的目的。

坚持和推行党务公开制度,将党务工作的有关事项及时向全体党员公开,切实保障党员主体地位健全党员民主权利,落实党员知情权、参与

权、选举权与监督权。

按照公司精益化管理理念和“三化”工作要求,以党建贯标体系文件为依据,进一步健全完善公司基层党组织工作制度和流程,严格按照制度规定抓好流程环节、工作过程的可控管理,切实加强党建工作各项制度和党建贯标体系文件的贯彻落实,使党建工作各项制度的贯彻落实达到精细化、精益化。

加强和改进基层党组织和党员生活,激发创先争优活力。认真执行党组织生活制度,按期开好组织生活会。注重采取多种有效形式,活跃党内生活气氛,围绕打造“五个有色”和公司中心工作的重点难点适时组织沙龙交流会、技能培训班和党内竞赛,提建议、献良策、提升技术水平,激发创先争优活力。保障党组织工作经费,坚持党小组长工作津贴制度,规范和加强“党员活动室”、文体活动设施等阵地建设,开展小型多样、吸引党员参与的各类有益活动,健全完善党内关怀和帮扶制

警示教育和岗位廉洁教育,使“诚信守法、节俭勤勉、廉洁从业”的廉洁理念深入人心。要把学习引导转化为实际行动,督促各级领导干部自觉学习遵守《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》、《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》,始终保持清正廉洁和健康情趣,自觉践行“责任、忠诚、学习、进取”的核心价值观。

2. 努力推进惩治预防体系建设,提高制度约束力。

科学制定公司《2013-2017年惩防体系建设工作规划》,统筹反腐倡廉教育、制度、监督、改革、纠风、惩治等各项工作,不断完善以“五大防线”为核心的惩防体系。进一步做好廉洁风险防控工作,加强《廉洁风险防控手册》的运行,积极推进流程化和常态化管理。坚持和完善领导人员个人收入、房产、投资等重大事项报告制度,加强监督约束。要通过建立廉洁风险库、开展对照自查、强化风险监控,创建廉洁风险防控示范点等工作,进一步加强廉洁风险预警和化解工作,

招标管理办公室要充分发挥招标工作的主导作用,不断加强招标工作的组织和管理,严格执行公司《招标工作管理办法》,不断规范招投标行为,确保物资采购、工程发包招尽招。要制定招标工作监督管理办法,强化招标重点环节的监督,加大对违反相关规定行为的责任追究力度。深入开展审计工作,不断拓展审计范围,推进内部审计从经济效益和财务审查向风险防控及内控管理审计转变,加强审计结果的运用。积极整合监督资源,形成监督合力,实现反腐倡廉工作的有效性、协调性和灵敏性。

4. 着力加强信访举报和案件查处工作,增强惩治腐败威慑力。

坚持有案必查、有腐必惩。各级纪检监察组织要进一步强化信访举报和案件检查工作,拓宽畅通信访举报渠道,拓宽案件线索来源,紧密结合企业生产经营实际,突出办案重点,把查办案件与重点领域专项治理结合起来,始终保持惩治腐败的高压态势。要正

形象。三是要加大企业文化行为规范的实施力度。建设“文明有色”关键要在行为上加以规范,首先要在班组抓出成效,要结合班组建设,在基层一线班组搞好试点,形成良好的素养。

2. 发挥引导作用,加大基层先

进典型宣传力度。要注重发挥先进典型的示范引领作用,努力营造推动企业发展的良好文化舆论氛围。宣传工作要紧紧围绕企业发展这条主线,发挥凝心聚力的作用,坚持弘扬真善美、贬斥假恶丑;坚持面向基层、服务一线,把镜头对准公司改革发展的主战场和英雄模范人物;坚持创新宣传文化工作的方式方法,培养造就一支热爱宣传文化工作的队伍。要根据群众文化生活的特点,逐步完善文化社团组织,把广大员工家属引导到健康的文化生活上来,让群众喜闻乐见。要着力加大对对外宣传和企业形象的展示力度,努力提升企业的社会形象。

今年恰逢公司成立60周年,要按照厉行节约,庄重简朴的原则做好筹备工作。要把庆祝活动与回顾总结相结合,认真总结60年来公司取得的主要成绩、经验及教训,提炼公司深刻的文化底蕴,激励职工,鼓舞士气,促进工作,提升形象;要把庆祝活动与引导干部职工奋力投身公司改革发展大业相结合,教育职工倍加珍惜当前来之不易的改革发展成果,振奋精神,众志成城,夺取建设“五个有色”的新胜利;要把庆祝活动与表彰和宣传教育相结合,认真筹划好相关的工作具体工作:如编纂一部好《公司志》、起草一份好纪念报告、举办一场好庆典、组织一次好展览、表彰一批好员工、为职工做一批好事等。

(六) 加强和谐企业建设,充

分发挥凝聚聚力作用

1. 深入基层,了解民情,排除

矛盾,维护稳定。今年是公司改革的攻坚之年,是发展的爬坡之年,生产经营困难多、维护稳定压力大。各级党组织要坚持从公司改革和发展大局出发,把思想政治工作渗透到生产经营和改革发展工作的各个环节,切实做好思想疏导工作,让广大职工懂政策、知要求、明事理,自觉支持公司改革发展大局。要坚持深入群众、关心职工,凡是涉及职工群众切身利益的重大决策、决议,都要做好事前调查研究和耐心的宣传解释工作,用真情去化解矛盾。切实加强信访工作,坚持领导接待日制度,疏通和拓宽民意表达渠道,依据政策法规妥善处理职工群众合理诉求。继续落实好维护稳定责任制,各单位主要负责人作为维稳第一责任人,要重视解决影响稳定的现实问题,查找深层次原因,密切关注各种不稳定苗头的出现,把各种不稳定因素和矛盾化解在基层,解决在萌芽状态。进一步强化治安综合治理,加强重点要害部位的安全防范,坚决打击扰乱公司生产经营秩序和盗窃财物等不法行为。高度重视和大力加强安全生产管理,继续深化“党员身边无事故”、“安康杯”、“青年杯”竞赛等活动,增强全员安全意识,努力实现公司安全生产目标。

2. 深入开展文明单位创建活

动。坚持抓好两个结合,不断提升文明层次。一是与日常业务工作相结合。继续把文明单位创建工作作为“一把手”工程,作为年度工作目标任务考核的重要内容,做到文明创建与业务工作同部署、同落实、同考核、同推进。二是与文明单位日常管理工作相结



大会表彰 邱杰 摄

度,关心困难党员生活,解决党员实际困难,不断激励党员创先争优。健全党员学习、教育管理制度,不断加强党员队伍尤其是流动党员的教育和管理,创新管理方式方法。逐步建立集团系统党组织和党员信息化管理系统并向基层推广,努力发挥党建工作网络平台的积极作用,推进党员管理工作逐步走向电子化、信息化和科学化。

(四) 加强党风廉政建设,充

分发挥纪律保证作用

各级党组织要认真贯彻党的十八大精神,坚持标本兼治、综合

治理、惩防并举、注重预防的方针,以加强作风建设、强化监督检查为重点,认真落实反腐倡廉各项工作;以完善惩治与预防腐败体系为重点,进一步提高反腐倡廉科学化水平,为公司顺利实现2013年发展目标提供纪律保证。

3. 着力加大监督检查力度,增

强各级组织和管理人员执行力。

坚持围绕打造“五个有色”和公司

2013年重点工作这条主线开展监督检查,加大检查和责任追究力度,确保各项重大决策部署的贯彻落实。继续深化效能监察工作,实现效能监察项目规范化管理,重点围绕公司的节支创利措施选题立项,在提高资源利用率、降低生产成本、保证生产安全、提升管理水平等方面发挥作用。进一步加强招标管理和监督工作,公司

使廉洁风险防控工作融入到各单位、部门的职责任务、业务工作和管理流程之中,为公司改革发展提供有效服务和坚强保障。认真执行党风廉政建设责任制,各级领导干部特别是主要负责人要履行第一责任人的政治职责,加大对违反责任制行为的考核和追究力度。不断推进制度建设,进一步健全投资管理、财务管理、物资管理、工程管理等制度,继续完善决策程序和议事制度、党内监督制度和反腐倡廉制度。积极探索“制度+科技”方式,用精益化管理压缩腐败空间。

(五) 加强企业文化建设,充

分发挥价值导向作用

今年,公司企业文化建设的基本思路是:进一步完善公司企业文化的三大识别体系,强化文化

化的引领能力,强化文化的价值

导向作用,强化文化的体制建设,为打造“五个有色”,努力形成更

强的内在驱动力和外在影响力。

1. 突出管理职能,进一步强化

企业文化的规范作用

强化公司企业文化三大识别体系在理念、行为、视觉三个方面的规范作用。一是要加大公司企业文化理念的宣贯力度,使之成为做好各项工作的行动指南。年中适时组织开展一次理念实践成果展示活动。

二是要加大公司企业文化视觉的

规范力度,形成统一的企业品牌

文化。

2. 深入开展文明单位创建活

动。坚持抓好两个结合,不断提升

文明层次。一是与日常业务工作相结

合。二是与文明单位日常管理工作相结

合。

3. 坚定不移地推进作风转变,激

情奋进实干企

企。

“五个有色”的宏伟蓝图已经绘就,这

是公司广大干部职工的智慧结晶。要营

造团结务实、激情奋进的强大气场,要始

终牢记“空谈误国,实干兴邦”,要将广

大干部职工的思想和行动统一到公司的

正确决策和部署上来,共同为实现“五个有色”宏伟目

标埋头苦干,贡献力量。为此,各项工作必

须要突出一个“实”字。

一是工作目标要实,就是要坚持实

事求是的思想路线,始终立足于企

业的发展实际确定工作目标任务,按照“跳起

来摘桃子”的要求来确定目标任务,既不

能好高骛远,更不能裹足不前,要踏踏实

实地,一步一个脚印向目标迈进。

“思想红利”和“改革红利”不需要硬

(上接第1版)全面开创公司改革发展新局面,以优异成绩向公司成立60周年献礼。

在下午的公司2013年工作会上,集团公司党委书记、董事长张麟代表公司党委作题为《竞进提质,激情跨越,为实现“五个有色”良好开局提供有力保证》的党委工作报告。集团公司总经理翟保金主持会议。集团公司总会计师谭耀宇通报公司2012年度绩效考评结果暨公司2013年度绩效考核办法的说明。集团公司党委副书记吴礼杰宣读了《关于表彰“2012年度创建‘四好’领导班子先进集体”的通知》,丰山铜矿等6家单位获得“2012年度创建‘四好’领导班子先进集体”荣誉称号。张麟与各单位签订了2013年公司绩效考核责任书、2013年公司党建工作目标责任书,2013年公司党风廉政建设责任书、2013年公司计划生育工作责任书、2013年公司综合管理工作责任书。

翟保金在报告中指出,2012年,公司党委在省委省政府和中国有色集团党委的正确领导下,坚持融入中心,服务大局,不断加强和创新党建工作、思想政治工作、精神文明建设、企业文化建设和反腐倡廉建设,充分调动广大党员、干部和职工的积极性,为确保全年各项工作目标、促进公司又好又快科学发展提供了有力保证。他强调,当前公司的改革发展既面临严峻挑战和困难,也具备诸多发展机遇和优势。2013年,公司上下要围绕公司改革发展和生产经营中心,积极创建党建工作机制,努力加强思想政治工作和精神文明建设,充分调动各方面积极因素,为实现“五个有色”开局年各

项工作目标提供坚强有力的思想组织和纪律保证。

随后,集团公司总会计师谭耀宇通报公司2012年度绩效考评结果暨公司2013年度绩效考核办法的说明。集团公司党委副书记吴礼杰宣读了《关于表彰“2012年度创建‘四好’领导班子先进集体”的通知》,丰山铜矿等6家单位获得“2012年度创建‘四好’领导班子先进集体”荣誉称号。张麟与各单位签订了2013年公司绩效考核责任书、2013年公司党建工作目标责任书,2013年公司党风廉政建设责任书、2013年公司计划生育工作责任书、2013年公司综合管理工作责任书。

翟保金在会议总结讲话。翟保金强调,一是各单位要认真理解、消化和吸收工作会议和职代会的会议精神;二是各领导干部要有担当意识,提升执行力,积极践行公司核心价值观;三是加强督办工作,督促各项目工作任务的落实。翟保金表示,公司的各项工作任务已经下达,希望大家加强工作的紧迫感,加快工作的部署和落实,确保全面完成2013年各项任务目标。

公司领导王勇、余利先、李书举、张建强、田群力、王根、刘传转、廖全佳、陈志友、封明瑞及公司副总裁,各直属单位、控股公司领导班子成员及总部各部室负责人等参加了工作会。